

## ПІДВОДНІ ГОТЕЛІ ЯК ІННОВАЦІЯ У СФЕРІ ГОСТИННОСТІ

**Какуріна Х.Є., гр. ГРС-36**

Науковий керівник – канд. техн. наук, проф. **Н.В. Полстяна**  
Харківський держаний університет харчування та торгівлі

Однією з тенденцій розвитку сучасної готельної індустрії за кордоном є створення неординарних готелів. Одним з таких є підводні готелі. Феномен підводного готелю налічує без малого 30 років. Його місце в сучасній структурі гостинності важко визначити однозначно, оскільки існуючі в Україні офіційні класифікації засобів розміщення не містять згадки такого виду готелів.

Підводні готелі складають лише невеликий сегмент ринку незвичайних готелів. Неординарні готелі в рекламних статтях позиціонуються як варіативний тип розміщення, що надає можливість вибору між руїною повсякденності й екзотикою.

Одним з перших подібних готелів став Jules Undersea Lodge, створений з утилізованої підводної станції La Chalupa, на базі якої з 1970 року біля берегів Пуерто-Ріко функціонувала наукова лабораторія. У 1986 році станція була переміщена в підводний парк Key Largo (штат Флорида) в частину лагуни Emerald («Смарагд») і перетворена в готель (2 номери на 6 осіб).

У 2005 році Conrad Maldives Rangali Island Hotel, розташований на островах в південній частині атола Арі на Мальдівах, відкрив підводний ресторан «Перлина» (Ithaa Undersea Restaurant). Приміщення розраховане на 12 чоловік, але рамки простору візуально розсуваються завдяки єднанню з підводним світом.

Персоніфікація та розвиток VIP-туризму отримали специфічне переломлення в сучасному готельному сервісі. Так, готель Poseidon Undersea Resort є частиною готельного комплексу з 48 бунгало на палях і на березі розширює можливості повсякденного спостереження за підводним світом Тихого океану. Він споруджений на основі колишньої підводної станції і позиціонується як перший в світі підводний готель класу люкс. У ньому функціонує ліфт, опускає постояльців на глибину 12 метрів під воду. У готелі 24 номери, кожен площею 51 м<sup>2</sup>, і сьют «Наутилус» площею 300 м<sup>2</sup>.

На підставі розглянутих фактів можна стверджувати, що в готельній індустрії простежується взаємовплив появи спеціалізованих засобів розміщення, як то підводні готелі. Таким чином, в готельному сервісі отримала втілення мрія людства про «обживання» морських глибин.